
Uw partner in effectief verzuimmanagement
Beschrijving bij het formulier Quickscan
1. Inleiding

Het formulier bestaat uit een blauw, groen en geel gedeelte. Het invullen van het formulier kost in totaliteit ongeveer 15 minuten tijd, als u de gevraagde verzuimgegevens bij de hand heeft.
Als u een bepaald gegeven niet beschikbaar hebt en daarvan ook geen realistische inschatting kunt maken, laat dat veld dan gewoon open. Dat betekent dan wel dat we over dat deel moeilijk voorspellingen kunnen doen.

De gegevens die u verstrekt worden gebruikt om deze statistische analyse (quickscan) uit te voeren en overige gegevens worden alleen gebruikt om u het resultaat van de quickscan mee te delen. Nadat de quickscan en eventuele follow-up gereed is, zullen de gegevens worden vernietigd.
Wanneer uw organisatie meerdere onderdelen kent waar de omstandigheden drastisch verschillen kan het zinvol zijn om per onderdeel de cijfers te beschouwen. Deze onderdelen moeten dan wel tenminste 30 werknemers hebben en gemiddeld tenminste 75 werknemers.

Tot slot, het uitvoeren van deze quickscan is kostenloos en verplicht u tot niets. Het is de beste, goedkoopste en snelste manier om in beeld te brengen hoe het er voor staat met het verzuim in uw organisatie, waar de belangrijkste knelpunten liggen en op welke manier hierin verbetering kan worden aangebracht.
2. De NAW gegevens

Deze gegevens bij 1 t/m 3 zijn niet verplicht, het e-mailadres bij 4 wel omdat we anders het resultaat niet kunnen versturen.

3. Overige algemene gegevens

Het is onze stellige overtuiging dat we in elke branche een verzuim kunnen realiseren dat op 3 % of lager ligt. Hoe laag precies hangt af van een aantal algemene factoren in het bedrijfsprofiel. Uiteraard is het verzuim hoger als mensen zwaar fysiek werk buiten moeten doen ten opzichte van een organisatie waar alleen kantoorwerk plaatsvindt.

Een nog preciezere voorspelling zou gedaan kunnen worden op basis van een speciaal door ons ontwikkelde methode (Methode PVC) die een verdere uitbreiding en verbetering is van de methode Verbaan. Daarvoor is een gedetailleerde scan nodig van de personeelsopbouw naar leeftijd en salaris. De gegevens die gevraagd worden bij 5 tot en met 9 geven een redelijke indicatie.

Met name punt 8 Methode verzuimberekening speelt een belangrijke rol bij de beoordeling van de cijfers. In Nederland is er niet een gestandaardiseerde methode voor de berekening van verzuimpercentages. Algemeen worden er een drietal factoren daarin juist wel of niet meegenomen. Slechts één van die methodes is echt gevalideerd. Als je een van de andere methodes gebruikt is het cijfer niet fout maar wel minder precies en minder betrouwbaar. Bij het gebruik van methode C is het cijfer tamelijk onbetrouwbaar. Als dan het cijfer in een maand 7,5 % is terwijl het in de vorige maand 8,2 % was kun je niet zeggen dat het verzuim is gedaald. Dat verschil kan geheel veroorzaakt zijn door toevallige omstandigheden in die maand.
We onderscheiden de volgende methodes:

A. De enige gevalideerde methode: registratie is in kalenderdagen en er wordt rekening gehouden met PT percentages en het percentage ziek zijn.

B. Registratie in werkdagen en wel rekening houdend met PT percentages en percentage ziek. Nog veel gebruikt maar de verdeling van werkdagen over de maand kan de uitkomst van het percentage fors beïnvloeden.

C. Registratie in werkdagen en geen rekening houdend met PT percentages en/of percentage ziek. Deze methode is zo onbetrouwbaar dat er bij kleinere groepen wel 2 procentpunten afwijking kan zijn. Een gemeten percentage van 4 % zou even zo goed 2 % of 6 % kunnen zijn.

4. De kengetallen

Bij 10 tot en met 20 vult u de getallen in, steeds over een periode van 12 maanden. Voor de statistische verwerking is het van belang dat we het steeds over dezelfde periode hebben. Dat kan een kalenderjaar zijn (bijvoorbeeld 2009), maar ook de laatste 12 maanden. Op zich maakt dat niet uit; neem die getallen die u het makkelijkst kunt produceren.
Sommige van die kengetallen zijn niet verplicht. Hoe meer kengetallen u invult hoe preciezer de uitkomst van de quickscan.

5. De stellingen

De cijfers is één ding. Hoe er in de organisatie tegen verzuim aangekeken wordt en of het als een probleem wordt beschouwd kan niet alleen een belangrijke oorzaak van verzuim zijn, maar ook bepalend zijn voor de vraag of er wat aan gedaan gaat worden. 

Iedere organisatie krijgt het verzuim dat ze verdient. Als niemand in uw organisatie zich interesseert voor de hoogte van het verzuim, dan zal het moeilijk worden om het te beïnvloeden. 
Door te reageren op deze stellingen geeft u een beeld van hoe verzuim in uw organisatie leeft. Kies het antwoord dat het beste bij u of uw organisatie past.

6. De stellingen in het groene gedeelte

Vul de bewering in die het beste past voor uw organisatie. U mag steeds maar één bewering kiezen. 

Deze stellingen geven aan hoe er over verzuim gedacht wordt en hoe ermee wordt omgegaan en hoe de gegevens worden gebruikt om er mee te sturen. 

Dit geeft ook in hoge mate aan in hoeverre uw organisatie voldoende veranderbaar is op het gebied van verzuim.

7. De stellingen in het gele gedeelte

Geef per stelling aan in welke mate u het daarmee eens of oneens bent. U mag daar uw eigen mening geven, maar ook wat u denkt of verwacht hoe er gemiddeld in uw organisatie over gedacht wordt.
Deze stellingen geven in hoge mate weer hoe het staat met de feitelijke kennis over verzuim en de aanpak ervan.
8. Formulier afsluiten en verzenden

Save het ingevulde formulier op uw computer en verzend het per e-mail naar: info@peulingsconsult.nl 

Heeft u nog vragen, stuur dan een mail naar bovenstaand adres of maak gebruik van het contactformulier op de site of bel met: 06 – 509 706 68.

Na ontvangst van het volledig ingevulde formulier krijgt u van ons – na ongeveer een week – geheel gratis het resultaat retour. Het geeft een compleet beeld over hoe goed of hoe slecht het er in uw organisatie voor staat met het verzuim en op welke manieren u wat zou moeten aanpakken om dit te verbeteren.
Met vriendelijke groet,

Peulings Verzuim Consult
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